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26ο Ενημερωτικό 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΜΕ 
ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ ΒΥΡΩΝΑ ΓΙΑ ΤΑ ΚΤΗΡΙΑΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΟΥ ΒΥΡΩΝΑ 

 
     Την Τρίτη 16/1 αντιπροσωπεία του Δ.Σ. του Συλλόγου μας συναντήθηκε με τον νεοεκλεγέντα Δήμαρχο 
Βύρωνα κο. Σωτηρόπουλο και τον Αντιδήμαρχο Παιδείας κο Κλειάσιο. Η αντιπροσωπεία μας κατέθεσε στη 
δημοτική αρχή εκτενές κείμενο αναφορικά με τα γενικότερα αιτήματά μας για τις κτηριακές υποδομές των 
σχολείων και, ειδικότερα, με τις προτάσεις μας για τα κτηριακά ζητήματα των σχολείων του Βύρωνα (βλ. 
https://www.sylimvrioti.gr/apofaseis-gs-ds/apofaseis-ds-pros-meli-2/eggrafa-pros-alous-foreis-2023-
2025/3266--1612024). Οι απαντήσεις που πήραμε ήταν οι εξής: 
 

 Το πρώτο ζήτημα που θέσαμε ήταν αυτό της ανέγερσης του κτηρίου για το 4ο Δημοτικό Βύρωνα, το 
οποίο από το 2018 που σφραγίστηκε, δηλαδή εδώ και 6 χρόνια όλο «χτίζεται», αλλά καμία εργασία 
δεν έχει ξεκινήσει. Ο Δήμαρχος μάς ενημέρωσε ότι έχει ήδη συναντηθεί με την ΚΤ.ΥΠ. ώστε να 
ενημερωθεί επί του θέματος. Οι απαντήσεις που έλαβε ήταν ότι ως τον ερχόμενο Μάρτιο θα βγουν τα 
τεύχη δημοπράτησης του έργου και τέλος του 2024 ως αρχές του 2025 θα ξεκινήσει το έργο. Αν 
ισχύσει κάτι τέτοιο, ο χρόνος ανέγερσης του κτηρίου εκτιμάται στη διετία 2025-2027. Με βάση 
δηλαδή τις αισιόδοξες προβλέψεις, οι μαθητές του 4ου Δημοτικού, οι οποίοι εδώ και χρόνια 
μεταφέρονται στον Καρέα, δεν θα μπουν στο νέο κτήριο του σχολείου τους πριν το 2028! 

 Αναφορικά με την ανάγκη να στεγαστεί σε ένα σύγχρονο κτήριο το 4ο Νηπιαγωγείο και να 
λειτουργήσει ενιαία και όχι χωρισμένο στα δύο, δεν υπήρξε καμία πρόταση, απλά δηλώθηκε ότι η 
Δημοτική Αρχή είναι ανοιχτή σε προτάσεις. 

 Αναφορικά με την κάλυψη των αναγκών για νέες σχολικές αίθουσες στην περιοχή του Βύρωνα, με 
βάση όσα μας ανέφερε ο κ. Δήμαρχος, η ΚΤ.ΥΠ. συμφωνεί καταρχήν να αντικατασταθεί το προκάτ 
δίπλα στο 1ο Δημοτικό με κατασκευή νέας πτέρυγας, κάτι που έχει προτείνει εδώ και χρόνια ο 
Σύλλογός μας. Επίσης η ΚΤ.ΥΠ. συμφωνεί ότι μπορεί να κατασκευαστεί Νηπιαγωγείο δίπλα στα 10ο-
11ο Νηπιαγωγεία Βύρωνα και να αντικαταστήσει τα προκάτ-τσίγκινα κουτιά που τοποθετήθηκαν για 
την εφαρμογή της Δίχρονης Προσχολικής το 2021. Και αυτό αποτελεί πρόταση του Συλλόγου μας από 
τις αρχές της δεκαετίας 2000-2010, η οποία είχε γίνει τότε αποδεκτή από τον ΟΣΚ αλλά το έργο δεν 
προχώρησε με ευθύνη και της διεύθυνσης του τότε 7ου Γραφείου Π.Ε. και της τότε Δημοτικής Αρχής 
που εκτίμησαν ότι δεν ήταν απαραίτητο!! Και τα δύο αυτά έργα είναι απολύτως αναγκαία και πρέπει 
να προχωρήσουν! 

 Αναφορικά με το οικόπεδο στη Βουτζά και Κωνσταντιλιέρη, στο οποίο ο Σύλλογός μας ζητά επί 
μακρόν την ανέγερση κτηρίου που θα στεγάσει Νηπιαγωγεία, ο Δήμαρχος μάς ενημέρωσε ότι δεν έχει 
ακόμα διασαφηνιστεί το ζήτημα του 5% της ιδιοκτησίας του οικοπέδου (εκκρεμεί περίπου από το 
2002!), επομένως αυτό δεν ανήκει ακόμα ολοκληρωτικά στον Δήμο. Επίκειται συνάντηση του 
Δημάρχου με τη Νομική Υπηρεσία του Δήμου, ώστε να έχει και ο ίδιος εκτενέστερη ενημέρωση.  Εμείς 
προτείναμε την απαλλοτρίωση, πρόταση που δεν τέθηκε καν σε συζήτηση και γιατί ο Δήμαρχος 
εκτιμά ότι είναι περισσότερο χρονοβόρα. Αναφορικά με τη χρήση του οικοπέδου, αν και όποτε αυτό 
περάσει στον Δήμο, υπάρχει πρωτόλειο σχέδιο της Τεχνικής Υπηρεσίας για νηπιαγωγείο αλλά και για 
παιδικό σταθμό. 
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 Για το οικόπεδο επί της Νικηφορίδη, το ιδιοκτησιακό καθεστώς είναι ακόμα πιο περίπλοκο και δεν 
μπορεί να δοθεί καμία απάντηση επ’ αυτού, αν δεν προηγηθεί συνάντηση με την Κυβέρνηση. 
Επιπλέον δήλωσε ότι «πρέπει να φτιάξει και κανένα πάρκο στην περιοχή». Ο Δήμαρχος είπε ότι 
σκοπεύει να διερευνήσει και την περίπτωση του οικοπέδου πίσω από το 4ο Δημοτικό ως προς τη 
δυνατότητα απόκτησής του για ανέγερση σχολικού κτηρίου, αλλά αυτό είναι ακόμα υπό σκέψη. 

 Σε σχέση με τη στέγαση του Ειδικού Δημοτικού Βύρωνα δεν υπήρξε πρόταση. Στην χρόνια πρότασή 
μας για χρήση του σημερινού 4ου Δημοτικού στον Καρέα ως σύγχρονου Ειδικού Δημοτικού και 
Νηπιαγωγείου (το οποίο άλλωστε είναι ιδρυμένο «στα χαρτιά» εδώ και 20 χρόνια!!) μετά τη 
μεταστέγαση του 4ου Δημοτικού στο νέο του κτήριο (δηλαδή, όπως προαναφέρθηκε, το 2028 στην 
καλύτερη περίπτωση…), ο Δήμαρχος δήλωσε σύμφωνος να την εξετάσει. Στην πρότασή μας να πάρει 
πρωτοβουλία και να απευθυνθεί στην Περιφέρεια Αττικής για να δεσμευτεί ο χώρος του παλιού 
ιδιωτικού σχολείου «Βυζάντιο» για να κατασκευαστεί σύγχρονο ειδικό σχολείο (ίσως και παραπάνω 
από ένα) δε δεσμεύτηκε, αλλά είπε ότι θα το σκεφτεί.  

 Η πρόταση μας για κατασκευή ξεχωριστής εισόδου για τα 8ο-9ο Νηπιαγωγεία, τα οποία βρίσκονται 
στον αύλειο χώρο του 1ου Δημοτικού, ώστε να εξασφαλιστει η απρόσκοπτη προσέλευση και 
αποχώρηση νηπίων και προνηπίων, κρίθηκε ως εφικτή και θα εξεταστεί προσεχώς η υλοποίησή της.  

  Δεν ήταν σε θέση να απαντήσει για το αν η πρότασή μας για εξασφάλιση επιπλέον αιθουσών στο 
3ο Νηπιαγωγείο στον Καρέα είναι εφικτή, θα το γνωρίζει και θα μας απαντήσει άμεσα. 

 Αναφορικά με τα φλέγοντα ζητήματα της φύλαξης και της καθαριότητας των σχολείων, ιδίως κατά 
την περίοδο έξαρσης των ιώσεων που βιώνουμε, η απάντηση ήταν η διαχρονική: έλλειψη 
προσωπικού, λόγω (και) των γενικευμένων ελαστικών σχέσεων εργασίας. Ταυτόχρονα, ωστόσο, καμία 
δέσμευση για προσπάθεια αλλαγής της τρέχουσας κατάστασης… 

 Αναφορικά με τη Δημοτική Επιτροπή Παιδείας και τις Σχολικές Επιτροπές, η επικείμενη διάλυση 
των οποίων ανακοινώθηκε από την Κυβέρνηση (βλ. sylimvrioti.gr 302ο Ενημ. 3/10/2023): Η Δ.Ε.Π. 
δεν καταργείται. Οι υφιστάμενες Σχολικές Επιτροπές θα καταργηθούν στις 30 Ιουνίου 2024, με τη 
λήξη του τρέχοντος σχολικού έτους. Ο Δήμαρχος μάς ενημέρωσε ότι θα συνεχίσουν να υφίστανται 
τύποις, αλλά δε θα έχουν πλέον το δικαίωμα της διαχείρισης των οικονομικών των σχολείων, αφού ο 
ρόλος τους θα είναι αποκλειστικά γνωμοδοτικός. Και «διακοσμητικός», θα συμπληρώναμε εμείς…  

 Ο Δήμαρχος δεσμεύτηκε επίσης ότι στο προσεχές μέλλον θα κοινοποιούνται προς τους 
εμπλεκόμενους φορείς (ο Σύλλογός μας, Σύλλογοι και Ένωση Γονέων κ.λπ.) τα ποσά που 
διατίθενται ανά σχολείο, ώστε να υπάρχει ενημέρωση και διαφάνεια στη διαχείριση. Ευχόμαστε να 
το δούμε, διοτί αποτελεί πάγιο αίτημά μας προς όλες τις δημοτικές αρχές, το οποίο παραμένει 
ανικανοποίητο. Ωστόσο πρόσθεσε ότι δεν είναι κακό να δίνονται επιπλέον χρήματα σε κάποια 
σχολεία, «να μην είμαστε ισοπεδωτικοί» είπε, αλλά του απαντήσαμε ξεκάθαρα ότι οι λειτουργικές 
δαπάνες πρέπει να ισότιμες για όλα τα παιδιά. 

 Τέλος, μας ενημέρωσε ότι σκοπεύει το επόμενο διάστημα να επισκεφθεί όλα τα σχολεία του Βύρωνα, 
ώστε να διαπιστώσει ιδίοις όμμασι τις ανάγκες και τα προβλήματά τους. Επίσης, σκοπεύει να 
καθιερώσει δύο συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου τον χρόνο (Μάρτιο και Οκτώβριο) με 
αποκλειστικό θέμα τα ζητήματα των σχολείων στην περιοχή. 
 
Συμπερασματικά, είναι ξεκάθαρο ότι δεν πήραμε σαφείς απαντήσεις, ήταν βέβαια μια πρώτη 
συνάντηση στην οποία καταθέσαμε εμείς τις θέσεις μας (τις οποίες ο κ. Δήμαρχος γνωρίζει γιατί ήταν 
χρόνια στο Δημοτικό Συμβούλιο), τώρα όμως αναμένουμε δεσμεύσεις του ως Δημοτική Αρχή και, το 
κυριότερο, έργα. Στη βάση αυτή, αναμένουμε τις απαντήσεις του Δημάρχου σε ένα μήνα ή στο 
Δημοτικό Συμβούλιο του Μαρτίου, όπως μας είπε. Θα δούμε τις συγκεκριμένες απαντήσεις και θα 
επανέλθουμε. 


